

系主任的信

親愛的同學：

首先恭喜你，錄取本系繁星推薦，更竭誠歡迎加入這個熱情活潑的大家庭－西班牙語文學系。或許同學們心中有些疑慮：西班牙語文學系到底在讀些什麼？而我讀了西班牙語文學系又有什麼用呢？請容我在此為各位做簡單說明。

每種外語就如同一扇窗，打開這扇窗可引領我們進入另一個世界。英語雖然是目前世界最通行的語言，日語在國內也很熱門；但如果我們放眼全球，你將發現西班牙語的使用非常廣泛，極具市場潛力，是第二外語中最佳選擇。若為顧及英語的重要性，在靜宜就學期間你可將英文列為輔系或雙主修，或同時選修日語，如此你就具備兩種以上外語能力，一定比別人更具競爭力。這是以就業、實用的觀點來看外語學習。若從另一個角度來看，學習一個外語就等同認識了一個新的文化，藉著對新文化的認識，經由異同的比較，可以引領你回頭重新審視、發現自己的文化。所以外語的學習可說是兼具發現外在世界及發現自我的雙重收穫。

目前，世界以西班牙語為母語的國家有二十一個，西語使用人口已超過五億人。我們十多個邦交國中，有二個是西班牙語系國家；在美國，西班牙語是第一外語，舉凡紐約及中西部各州，西班牙語使用相當普遍。所以學通了西班牙語，你就等於掌握了近半個地球。

本系師資陣容堅強，每位老師皆是學養俱佳且熱心教學，師生關係亦師亦友。本系除了大學部之外，亦已於民國八十八年成立研究所，是畢業同學最佳的升學管道。

有關西文畢業生的出路。在升學方面，大學時可依「靜宜大學學士班學生修習碩士班課程甄選作業要點」，申請於大四時修習碩士班課程。畢業後，可選擇於本校研究所繼續進修，或到西班牙、中南美洲甚至美國等地深造。在就業方面，外交部、經濟部、教育部、僑委會、國安局、調查局等政府機構每年有近二十個西文駐外公職考試名額；另外，外貿協會及一些大企業在中南美設廠都熱切希望延攬熟諳西班牙語的人才。因此，同學們在學期間可同時修習英文、日文、國貿、企管、觀光等輔系或雙主修，以加強自己在職場上的競爭能力。此外，靜宜大學亦設有各項「專業學程」，確保學生同時具備基本學識能力及專業知識技能，日後在職場上更具競爭力。

同學們可依個人興趣與未來規劃，選擇修習本系將於 113 學年度開設的學分學程「**語言與翻譯實務學程**」、「**跨文化溝通與觀光學程**」、「**經貿與就業實習學程**」。想當老師的同學亦可於在學期間，通過考試選讀「**中等學校及國民小學教育學程**」。如欲提升國際外語跨域之能力，增進自我未來就業競爭力，可修習本校外語學院將開設的「**國際商管學程**」、「**國際文化傳播學程**」、「**外語數位人文微學程**」、「**外語導覽解說學程**」；近年來全球學習華語的風氣日漸盛行，若有志到西班牙或中南美洲教授華語，亦可在就學期間修習本校國際學院開設的「**華語文教學學程**」。

此外，亦有各項多元學習的機會。1.「**海外交換**」：本系目前有多所位於歐洲及美洲之姊妹校，每學年依在學成績遴選同學分別前往西班牙 Salamanca 及 Valladolid 大學研讀西班牙文一年，成效卓著；2.「**暑期海外研修**」：自 2018 年起，本系與西班牙 Universidad de Santiago de

系主任的信

Compostela 合作，讓學生在暑假有機會到西班牙進行為期 2 個月的語言學習和生活文化體驗，2023 年共有 37 位參加；3.「擔任外交部青年大使」：歷年來，本系曾獲外交部補助組成青年大使團遠赴多明尼加、秘魯、墨西哥、薩爾瓦多、烏拉圭、尼加拉瓜等國家進行國際文化交流與研習；自 103 年起外交部青年大使改為個人甄選制後，本系於 105 年 1 名研究生獲選、108 年 1 名學士班同學亦通過外交部三階段選拔，成為外交青年大使代表；4.「海外企業實習」：本系每年獲教育部學海築夢計畫補助，於暑假期間選送大學部及研究所學生，至西班牙或中、南美洲進行企業實習。107~112 學年度高達 121 位學生透過築夢計畫至海外實習。5.「國合會海外實習」：110 學年度有 1 位學生獲得國合會大專青年海外技術協助服務計畫錄取，至巴拉圭進行為期半年的實習。6.「國內企業實習」：隨科技大廠至墨西哥設廠，本系於 112 學年度與英業達、和碩、富田電機等企業簽訂實習意向書，陸續選送學生前往實習。

在進入西文系就讀之前，建議各位不妨利用時間，先逛逛學校網站了解西文系的狀況及課程；或親自到學校看看圖書館、資訊處電腦教室和其他校園資訊，先感受一下大學的氣氛。藉著西班牙文，你可以進一步了解阿莫多瓦等西班牙名導演的電影，哥雅、畢卡索、米羅、達利等舉世矚目的繪畫，高第的獨特建築藝術，塞凡提斯的唐吉訶德、馬奎斯的百年孤寂、波赫士及聶魯達等的世界文學名著，還有令人印象深刻的西班牙鬥牛藝術、動人的佛朗明哥舞蹈及西班牙吉他音樂等，更是西文系學生未來可盡情享受，遨遊其中的文化饗宴。當然你也可以逛逛百貨商場，輕鬆認識西班牙 Zara, Camper, Loewe, Mango 等品牌，也可以看看體育賽事，認識西班牙球星，更可以買一杯哥倫比亞的 Juan Valdez 咖啡來品嚐。

最後，個人謹代表系上全體師生恭喜各位，也誠摯、熱情地歡迎各位加入我們這個大家庭，共同創造嶄新的西班牙語世界。為自己許個美好的未來，用四年的時間把西班牙語學好，實現夢想。預祝大學生涯順利、收穫豐碩！

西班牙語文學系系主任

林玉葉



靜宜西文
系網頁



靜宜西文系
粉絲專頁



靜宜西文系
Instagram

PUES1998

電話：04-2632-8001 轉 12031